

## 金融危机时，股市蒸发的钱都去哪里了

股票市场，我们经常听到某某股票市值蒸发了XX，出现金融危机时，更严重一些，整个股票市场可能崩盘，例如最近疫情肆虐，全球股市蒸发了18万亿美元，这些蒸发的钱都去哪里了？

首先，股票市场并非零和博弈，股市蒸发了18万亿美元，不代表有人赚到了这笔钱；其次，我们常说的“钱”有两种属性，股票的市值与股票净值的意涵不同；最后，股民在金融危机时出现损失，主要在股票买卖中发生，并且股民损失的钱不等于股市蒸发的钱。01正确区分“钱”的不同属性，股票市值某种程度上来自人们的“预期”。

“钱”是金融市场最常见的要素，也是我们日常生活最常打交道的东西。然而，很多人对“钱”的认知并不准确。“钱”其实有两种不同的属性！

第一，具有衡量商品价值的属性。我们说一辆宝马的车值40万元，但是，人们对于价值的衡量受到主观因素影响，有的人不喜欢宝马，认为宝马只值35万，看起来，宝马的价值蒸发了5万元，其实这里的“钱”并非实际存在。

第二，具有进行交易的属性。“钱”作为一般等价物，是我们进行商品交易的基础，例如，甲乙两人对于宝马车的价值达成了共识，甲拿出35万买了乙的宝马车，这里的“钱”就是真实存在的，甲拿出了真金白银。

理解了这个道理之后，我们就能够对股票的市值有全面的了解了。股票市值代表着“钱”衡量商品价值的属性，归根到底，它来自于人们对于公司和市场的“预期”，市值并不是实际存在的。

人们基于成长性、经营状况、发展前景等等因素，对于一家公司的价值进行判断，这个“预期”在诸多因素的影响下，涨涨跌跌。

整个市场也是一样，行情好时，人们对于股市很乐观，股市市值就高；出现危机了（例如最近的新冠疫情），人们对于股市前景就悲观，股票市值就下降，也就是我们所说，股票市值蒸发了。

近期，股票市值蒸发18万亿美元，本质来看，这笔钱哪里也没有去，只是在人们的“观念”和“预期”之中，对于股市的价值判断出现下调。

02股民的真正损失来自于股票买卖。

看到这里，有人会说，我真的亏钱了啊？美股暴跌的时候，我卖出了阿里巴巴的股票，亏损了2万元，这不是真金白银么？

这里我要说，你出现亏损的原因是，你卖出了阿里巴巴的股票！股票买卖产生的资产流动导致了股民的实际损失。

试想，阿里巴巴依旧是最具成长性的公司之一，并且疫情对于互联网企业的负面影响有限，之所以此轮出现暴跌，主要是整体市场情绪的影响。如果一个月以后，阿里巴巴的股票回调，而你坚持持股，那么你就不会有损失。

我有一个朋友，操作的股票账户太多，导致遗忘了某只股票，两三年之后才发现。此时，股票价格几乎没动，朋友一气之下，卖出了股票。

然而，当查看这只股票历史业绩时，发现一年前这只股票曾因为业绩原因暴跌50%，之后业绩回暖，股价才重新上涨。其实，朋友的疏忽，反而避开了50%的下跌，没有出现实际损失。

不难看出，人们对于个股和大盘的“预期”本来就是周期性涨跌的，股民对于股票的买卖操作才是造成实际亏损的原因。理论上讲，你抓着股票不卖，股票市值的涨跌不会真正影响你的钱袋子。

看到这里，我们应该做一个区分，股票市值蒸发的“钱”来自于人们对于股市的“预期”，不是真实存在的；股民的真正损失，来自于买卖交易，是真实存在的，但是，这两笔钱不完全相同。

03股票市值涨跌的根本原因究竟是什么？

真实的股票市场更复杂，股票市值出现暴跌时，人们很难避免恐慌性卖出，因而导致损失。那么，股票市值究竟由什么决定？它的变化是无迹可寻的吗？

不是的，有人把股票价格和股票价值比喻为主人与狗，遛狗时，狗会前后奔跑，但是始终围绕着自己的主人。股票价格也是这样，涨跌浮动，但是始终围绕着的股票价值。

短期来看，人们的预期决定股票市值，情绪对于市场行情的影响很大。市场是不理性的，人们的对于股市，常常过度乐观或过度悲观，因而导致股票市值的高估和低估，市值向下波动时，就会出现“市值蒸发”。

长期来看，股票市值取决于公司的发展和经济的增长。美国股市长达十数年的牛市，根源在于美国经济的强势增长，而近期出现崩盘的根源则在于经济原生性问题的暴露。

有人说，股市就是“博傻游戏”，对于我们普通股民要在动荡的股市中稳健收益，就一定要理性对待市场情绪，市场情绪高涨时，别做接盘侠，市场情绪过度恐慌时，也别因为不理性出逃。更重要的是，选择业绩长期增长、经营状况稳定的好公司，股票价格一定会向股票价值靠拢。

综上，股市蒸发的钱哪里也没去，它本来就存在人们的观念中，股票市值的蒸发代表着人们对于未来经济预期“悲观”，仅此而已。

以上是我的一点看法，希望对你有帮助，也欢迎在留言区一起探讨

我是正好，专注小白理财的80后巨蟹男，请关注@正好的成长笔记，和我一起慢慢变富。码字很辛苦，新手求祝福，请您点个赞！

## 股票赔钱了，那钱去哪了

我来告诉大家股票赚钱亏钱的原因，一家公司从决定要上市开始，就开始产生亏赚了，首先公司的资产要开始评估，如果评估体系非常精准，买家卖家都会不亏不赚，说明一下，这种情况是不可能的，当公司评估价过高，卖出的人就赚，买入的人就亏，反之亦然。上市之后，市场会再次评估，在市场评估价上面买的亏，在市场评估价下面买的就赚，反之亦然。至于亏的钱去了那儿，这是一句搞笑的话，就像问你每月工资去了哪儿了一样搞笑[捂脸][捂脸]

## 请问股票账户里的盈利和亏损资金去哪儿了

这其实是个很好的问题，很多人抄了多年股票，还是不清楚。

钱去哪了，那就想想买股票时钱给谁了就知道了。好记住这一条。我们分析一下。

分析一个简单的案例，比如中石油在上市前准备发行10000股票，这时候他手里时候是没有钱的，只有一堆股票，上市后如果中石油所有股票都卖给投资者了，一股1块钱，这时候中石油拿了一万块。这才是实实在在的钱。此后股票跌到1毛，涨到100块，中石油手里还是那一万块。

好这就是清清楚楚的钱去哪了，接着分析，股票都在散户手里，大家的持仓成本都是1块，这时候开始开盘了，有人愿意出2块买一股。刚好有味投资者愿意卖，成交

，也就是股票成交价2块，在股票的盘口上显示股价现在是2块。

你看，这时候只是一位投资者买了2块钱，就让所有投资者的股票都值两块了，中石油的市值翻了一倍是不是很神奇，可是中石油手里没有股票，他实实在在的拿着那一万块。也就是涨跌与他无关了。

接着看，突然有一天，中石油说它的油爆炸了，第二天开盘，有位投资者愿意以5毛每股出售，刚好有个人想抄底，就成交了，这时候股价就是5毛，仅仅是一笔交易，就让所有投资者损失一半的钱。可中石油手里还是那一万块现金，并不影响。

你说钱去哪了。

## 在股市里亏的钱，到底去哪了

股市基本上为零和交易。

一个人在股市交易中亏的钱，基本上一大部分是被其他人赚走了，而其中还有一部分是缴纳印花税等税费，还有佣金了。

举个例子，比如你是35元买入一个股票，买了1000股，花费了35000元，另外一个人是20元买入的这个股票1000股，然后在35元卖出的，正好是卖了35000元，这样就赚到了15000元。你买入这个股票，本来希望能够涨到50元，但是没有想到，却跌到了20元，这个时候，你就是浮亏15000元，如果你忍不住了，卖出去了，那么你就亏损了15000元。那么你亏损的钱，基本上就是让高位卖出的人赚去了。

当然了，如果是股票指数下跌，很多股票都出现了下滑，整个股市市值可能都出现了下滑。这个时候，很多人可能都是处于浮亏的状态，这个时候如果不卖出，那么也只是账面浮亏，股票数量没有变化，并不会给你造成实际的亏损。如果你持续持有，某一天股票上涨，那么你可能就会出现浮赢。但是如果你在股票亏损的时候实在忍不住了，就把股票卖出去了，那么你就真实的亏损了一笔钱，而你亏损的钱，也是基本上让别人赚去了。

综上所述，股市是零和交易。如果你在股市中操作，如果股票下跌，你不卖出，那么只是浮亏，没有人赚到你的钱，但是如果你实际交易了，而交易也出现了实实在在的亏损，那么这些钱就是让其他人赚走了，还有一部分是缴纳了印花税，佣金等

。